

教育·特别报道

投稿邮箱:493245704@qq.com

晚报官方微信:dzwbwx 官方微博:dazhouxinwen

重阳节 我为爷爷奶奶尽孝心

本周六是我国传统节日九九重阳节,双九是生命长久、健康长寿的意思。重阳节倡导我们树立尊老、敬老、爱老、助老的风气。在重阳节来临之际,本报记者随机采访了达城不少同学,发现他们都行动了起来,用自己的方式,为家里的老人尽孝心。

一件特别的礼物

·通川区三小四年级(3)班 向昱馨·



重阳节就要到了。从小,就是奶奶在照顾我,在这个特殊的日子,我想给奶奶送一件特别的礼物。

我拿了一些彩笔、不同颜色的卡纸、剪刀、胶水等工具。先用剪刀裁出一个大红心和一个稍小一点的粉色爱心,红心代表奶奶对我的爱,粉色爱心代表我爱奶奶。接下来,我将红心粘在蓝色长方形卡纸的中央,再将粉色爱心粘在红心的中央,然后用彩色笔在红心两侧的蓝色长方形卡纸上画了两朵漂亮的花,并用其他颜色的卡纸剪了许多小爱心粘贴在蓝色卡片的各个角落。最后,我用彩笔在蓝色卡片的一角写下“重阳节快乐!祝奶奶身体健康,万事如意!”

奶奶看到了我给她的贺卡,眼里含着泪花,满是皱纹的脸上露出了开心的笑容。奶奶,我爱您!

为奶奶剪指甲

·达州市职业高级中学 高一会计(2)班 杜玉婷·



因为住校的原因,我已经两个月没有回家了,我很想念我的爷爷奶奶,重阳节快来了,上周五放学以后,我向班主任请假回了老家。

爸爸妈妈常年在外打工,我是爷爷奶奶养大的,每天早晨天还未亮,奶奶便起床给我做早饭,送我上学。由于常年的劳累,现在,奶奶中风走不了路,爷爷的腰不好,也做不了重活。想着他们为我的付出,我决定在这个重阳节为他们做点什么。

记得小时候,我为奶奶剪过一次指甲,因为不小心剪破了皮流血了,把我吓坏了,可奶奶不顾伤口,先安慰我,“没事,奶奶不疼。”这件事一直在我记忆深处。这次我决定再为奶奶剪一次指甲。我心疼地看着奶奶满是皱纹的手,轻轻的,害怕弄疼奶奶。随后,我又给爷爷按摩,然后把屋子里里外外打扫了一遍。一天下来,虽然很累,但是却感觉很充实。爷爷奶奶也露出了笑脸,连夸我懂事。

帮奶奶捶背

·通川区十三小五年级(4)班 冯畅·



这天,我和妈妈乘车回奶奶家。奶奶早已在车站等着,下车后,我就给了奶奶一个拥抱。回家后,我想到奶奶一天很辛苦,决定给她捶捶背。于是我拉着奶奶到沙发上坐下,然后一下一下帮她捶背,边捶边问奶奶:“捶得重不重,力度合适吗?”奶奶笑呵呵地说:“不重,我孙女儿捶背天下第一好!”听到奶奶的夸奖,我的脸红了。到了晚上,在妈妈的指点下,我动手为奶奶做了包面,并端给奶奶吃,看着奶奶吃得高兴,我心里也很开心。

奶奶 愿您健康长寿

·通川区二小五年级(5)班 明夕哲·



我有一个很好的奶奶,马上就是重阳节了,我想为奶奶做一道她最喜欢的菜——西红柿炒鸡蛋,并告诉她,我爱她。

回忆了一遍妈妈教过的做菜流程,我拿出了两个鸡蛋,一个西红柿,少量的菜油,一个碗,一个盘子,再拿一双筷子放好,准备工作完成了。接下来正式开始做菜,我将西红柿切碎,然后把蛋液搅拌均匀,等锅里的油变热后,迅速地把蛋液倒入锅里翻炒,然后再加入西红柿,翻炒几分钟后加入盐,一盘西红柿炒蛋就新鲜出炉了。

我端着热气腾腾的西红柿炒鸡蛋放到奶奶面前,对奶奶说:“奶奶,祝您节日快乐,健康长寿!”奶奶望着我,高兴地笑了!

妈妈说过,做子女要懂得感恩,不要让老人感到孤独,我将会用我的实际行动来孝敬爷爷奶奶,感恩父母。

给爷爷洗洗脚

·达川区管村镇中心小学五年级(4)班 吴郡仪·



快到重阳节了,老师说要为家里老人尽孝。这天晚上,我调好了温水,然后给爷爷脱了袜子,开始仔细地给爷爷洗脚。从爷爷的脚上,我能感受到爷爷为这个家的操劳,他脚上有着厚厚的老茧。爷爷平时那么辛苦,我以前还老是给他捣乱,想想还真是不应该。今天,我一定要好好地给爷爷洗一次脚,让爷爷享受享受。于是,我使出力气上下搓,又在脚底按摩,把爷爷逗得乐呵呵的。

(本报记者 杨航)